

Лисаковская

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 2 (1504)



ПЯТНИЦА, 7 января 1983 года



Цена 2 коп.

Включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий третьего года одиннадцатой пятилетки, трудящиеся комбината принимают на 1983 год следующие социалистические обязательства:

План производства товарной железной руды выполнить 29 декабря 1983 года и произвести сверх годового задания 30 тысяч тонн, в том числе ко Дню металлурга, профессиональному празднику горняков и обогатителей, произвести сверх плана 15 тысяч тонн. К 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции произвести сверх плана 20 тысяч тонн.

Реализовать сверх плана товарной продукции на сумму 130 тысяч рублей.

За счет снижения себестоимости и сверхплановой реализации продукции получить сверхплановой прибыли в сумме 50 тысяч рублей.

Снизить содержание железа в хвостах против плана на 0,1 процента.

Ине по росту производительности труда на 0,2 процента.

За счет внедрения организационно-технических мероприятий высвободить в течение года 72 человека промышленно-производственного персонала.

Поддерживая инициативу москвичей, решивших трудиться под девизом «Честь и слава — по труду», будем решительно вести борьбу со всякими проявлениями недисциплинированности, нарушениями трудовой, технологической и общественной дисциплины за счет чего снизить непроизводительные потери на 20 процентов к уровню 1982 года.

Довести к концу года охват рабочих бригадной формой организации и оплаты труда до 70 процентов, в том числе с применением коэффициента трудового участия до 18 процентов.

Развивая творческую активность трудящихся, внедрять в производство 83 мероприятия по научной организации труда с экономическим эффектом 67 тысяч рублей, 240 рационализатор-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР НА 1983 ГОД

ских предложений, экономия от которых составит 510 тысяч рублей в год.

Осуществить необходимые меры по обеспечению рационального расходования топливно-энергетических ресурсов и сэкономить сверх установленных норм 500 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 600 тонн условного топлива.

Сократить простои вагонов парка МПС на 0,1 часа против нормы и высвободить за счет этого 337 вагонов.

Выполняя комплексный план экономического и социального развития ввести в эксплуатацию 15,4 тысячи квадратных метров жилой площади, электроремонтный цех, столовую на 300 посадочных мест, профилакторий на 200 мест.

Совершенствуя подготовку и переподготовку рабочих кадров, подготовить новых рабочих и обучить вторым профессиям 500 человек. Повысить квалификацию 845 рабочим, обучить в школах политехнических и экономических знаний 3073 человека, в том числе в школах коммунистического труда — 1758 человек, в ЦПМ — 181, в техникумах — 56, в вузах — 144 человека.

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ

Сквозная смена №1 фабрики ГМО, которой руководят мастера Е. Г. Олейников, З. А. Мельничук, Н. Б. Фионов, В. В. Горбатов, 1, 2 и 4 января выполнила плановые задания по производству железнодорожного концентрата на 106 процентов.

Передовики смены: Г. М. Сидоркина, машинист ленточного конвейера, И. И. Титаренко, бригадир грохотовщиков, Г. В. Шилин, дежурный электрослесарь, В. И. Коряков, машинист насосов.

В железнодорожном цехе комбината также начали новый. 1983 год высокопроизводительным ударным трудом. Например, смена №1, которой руководит Н. Е. Крашенинникова, за первые 3 дня этого года выполнила план по перевозке пароднохозяйственных грузов на 118,5 процента.

Хорошо поработал за этот период и коллектив смены №3, руководимый А. А. Дервянко. Отличился в этих двух коллективах машинисты тепловозов В. П. Школьников, П. П. Курочкин, В. П. Шумкин. Д. ЛЕОНИДОВ.

ширению подсобного хозяйства: увеличить поголовье свиней до 550 голов и реализовать свишни 20 тонн. Добиться среднесуточного привеса на откорме 420 граммов. Собрать 430 центнеров овощей с тепличного хозяйства.

В целях улучшения благоустройства города и промышленной зоны на строительстве объектов социальности каждый работник обязуется отработать 2 дня.

Продолжить оказание помощи подшефным совхозам области в уборке урожая, заготовке кормов и ремонте сельскохозяйственной техники. Направить на уборку урожая не менее 150 человек, обучить 85 комбайнеров.

Продолжить социалистическое соревнование с коллективами Карагандинского металлургического комбината, Западно-Сибирского металлургического завода и Кустанайского отделения Целинной железной дороги.

(Социалистические обязательства коллектива Лисаковского горно-обогатительного комби-

За счет совершенствования организации производства, труда и управления перевыполнить зада-

чи станочного оборудования до 1,7.

Дополнительно в пятницу изготовить 30 тонн лома черных металлов.

Внося свой вклад в реализацию Продовольственной программы, продолжить работу по рас-

пределения имени 60-летия СССР приняты на собрании партийно-хозяйственного актива).

На пленуме городского комитета партии, на котором обсуждались задачи городской партийной организации, вытекающие из решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова, говорилось о высокой трудовой дисциплине на нашем предприятии.

Здесь приводились такие цифры: в прошлом году имели место 220 прогулов, 58 администра-

том, что порой люди, живя в полном достатке, теряют чувство ответственности за порученное дело. Это относится и к людям в возрасте и к молодым рабочим, которые прожив свои первые два десятка лет без труда и забот, как говорится, на всем готовеньком, забывают об обязанностях (не забывая о правах).

Не поддались многочисленным методам воспитания молодые водители Ф. Е. Потоцкий, А. Е. Пе-

ботники предприятия, клеймим позором нарушителей трудового и общественного порядка.

Думается, что есть основания в воспитательной работе и со стороны администрации и партийной организации. Надо руководителям почаще встречаться с рабочими, знать их интересы, заботы. Недостаточен в этом отношении уровень профсоюзной работы.

На состоявшемся 30 декабря

ДИСЦИПЛИНА — ВСЕМУ ГОЛОВА

тивных взысканий, восемь уволенных за нарушение дисциплины, 24 работника доставлены в медпунктрезидент.

Отсюда и невыполнение заданий по пассажироперевозкам, доходам, производительности труда. Есть жалобы на низкую культуру обслуживания. А ведь принятая обязательство на 1982 год на собраниях бригад, участков, мы единодушно планировали досрочно выполнять план, активно участвовать в общественных делах, укреплять трудовую дисциплину.

Поэтому не могут не заставить задуматься как эти цифры, так выводы, которые были сделаны на городском пленуме, где первый секретарь горкома партии Л. И. Филатов подвзвг резкой критике работу коллектива ПАТП по невыполнению государственного плана, назвав одной из главных причин низкую трудовую дисциплину.

Действительно, количество нарушений по сравнению с уровнем 1981 года возросло. Об этом мы говорим на собраниях, в беседах. Нарушители трудовой, транспортной, финансовой дисциплины и общественного порядка обсуждаются на советах по профилактике правонарушений и по безопасности дорожного движения, на товарищеском суде. Они строго наказываются, но их количество не уменьшается.

И главную причину я вижу в

ташко, Ж. С. Суеркулов, Е. И. Хрипун, слесарь А. И. Земкевич и другие, которые оказались недостойными, прямо скажем, работы на пассажирском транспорте и были уволены.

Немало еще у нас есть и таких, которые не дорожат своей честью, честью своей семьи и коллектива и периодически нарушают трудовую и общественную дисциплину. Это В. П. Белоусов, Н. И. Боклов, М. М. Мухомисов, А. И. Логвинов, Т. А. Амерханов, В. Ф. Симищиков. Этим товарищам стоит серьезно задуматься и сделать выводы, подуматься как о себе, так и о своих товарищах, о чести своего предприятия.

Мы надеемся, что нарушители дисциплины найдут в себе силы и волю, начнут дорожить званием рабочего человека и не допустят новых ошибок в 1983 году. Всех, кто не прислушивается к мнению и требованию коллектива, не выполняет своих обязанностей, продолжает нарушать установленный на предприятии порядок, ждет судьба таких как А. К. Прокопович, В. И. Солонцов, С. А. Чуршков, В. В. Ремезов и других, которым по возрасту и опыту следовало бы быть наставниками, но их пришлось выгнать из предприятия как недостойных работать в нашем коллективе. Мы, ветераны и все честные ра-

1982 года собрании трудящиеся нашего коллектива единодушно поддержали начинание передовых коллективов города Москвы, направленный на улучшение организации труда, усиление борьбы с безхозяйственностью, нарушениями производственной и государственной дисциплины, наметив работать под девизом «Честь и слава — по труду».

Думаю, что администрация, парторганизация, профком, комитет комсомола при поддержке каждого члена коллектива создадут более жесткую обстановку нетерпимости к каждому случаю нарушения трудовой и общественной дисциплины. Будем относиться к прогулу, опозданию на работу, самовольному уходу с производства как к чрезвычайному происшествию и тем самым добьемся значительного сокращения нарушений в 1983 году. Другого курса у нас и быть не может.

Выступая на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС, товарищ Ю. В. Андропов подчеркнул, что страна располагает большими резервами в народном хозяйстве. И один из них — дисциплина и ответственность на каждом рабочем месте, на работе и в быту, в деле воспитания детей и подрастающей смены, в отношении друг к другу.

Д. ГНАТИВ,
бригадир слесарей ПАТП.

СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

В связи с 60-летием образования СССР в Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР поступили многочисленные трудовые рапорты, приветствия и поздравления от союзных и автономных республик, краев и областей, автономных округов, городов и районов, коллективов промышленных предприятий и объединений, колхозов и совхозов, строек, учреждений науки и культуры, воинских частей, от трудящихся Советского Союза.

В приветствиях и поздравлениях выражаются чувства высокой гордости за революционные свершения, удачи и достижения советского народа в создании общества развитого социализма, единого могучего Союза ССР.

Советские люди одобряют внутреннюю и внешнюю политику КПСС и Советского государства, решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова «60 лет СССР» и выражают горячее стремление крепить непоколебимое единство партии и народа, экономическое и оборонное могущество социалистической Родины.

Трудящиеся нашей страны выражают единодушную поддержку ленинской национальной политике партии, обеспечившей расцвет всех наций и народностей СССР, их братскую и нерушимую дружбу.

Сердечно поздравили советский народ руководители братских социалистических стран, государственные и общественные деяте-

ли многих зарубежных стран, коммунистические и рабочие партии капиталистических и развивающихся стран, представители революционно-демократических партий, национально-освободительных движений и организаций, социал-демократических и социалистических партий, международных демократических организаций.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо благодарят партийные, советские, профсоюзные, комсомольские, другие общественные организации, трудовые коллективы, воинские части, всех, кто прислал поздравления по случаю 60-летия образования СССР. Выражаем сердечную признательность руководителям и трудящимся социалистических стран, которые отметили 60-летие образования СССР как свой великий праздник — праздник мирового социализма. В сплоченности стран социалистического содружества мы видим залог новых побед в борьбе за построение социализма и коммунизма, за прочный мир на земле.

Наша глубокая благодарность руководителям и народам, общественным деятелям всех государств, приславшим свои поздравления Советскому Союзу.

Мы горячо благодарим за братские поздравления и приветствия наших единомышленников — коммунистов всех стран.

Сердечная благодарность и признательность трудящимся нашей Родины за их самоотверженный труд, которым они ознаменовали славный юбилей великого Союза Советских Социалистических Республик.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ
КПСС

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СОЮЗА ССР

ПАРТГРУППА автоколонны №3 Лисаковского автотранспортного предприятия насчитывает семь коммунистов (всего в колонне 95 человек).

Каждый коммунист имеет постоянное партийное поручение. М. Г. Мельничук — партгруппорг, председатель товарищеского суда АТП. Эти нагрузки несут уже не первый год.

П. Ф. Печерный — председатель группы народного контроля АТП; А. М. Коваленко — председатель цехового комитета профсоюза; Д. Баруткин — партгруппорг, контролирует ход соревнований в колонне и т. д.

Автоколонна №3 является лучшей в АТП. И в этом немалая заслуга партгруппы. В ноябре в четвертый раз подряд коллективу автоколонны вручено переходящее Красное знамя предприятия за победу в социалистическом соревновании. Это единственный коллектив в АТП, добившийся такого результата за все время работы. А всего в этом году водители автоколонны шесть раз занимали первые места. Выполнены годовые обязательства.

В автоколонне работает 51 ударник коммунистического труда, две бригады носят это высокое звание. Следует отметить, что всего в остальных трех автоколоннах АТП звание «Коллектив коммунистического труда» носит одна бригада.

Водители автоколонны обслуживают городские организации

— развозят хлеб, молоко, другие продукты, работают на заводе у других организаций. По этому здесь основное внимание уделяется качеству работы, своевременному выходу автомашины на линию.

В автоколонне сложилась хорошая практика — каждый по недельник и пятницу автомашины на линию выпускают сами бригадиры. Это повышает ответственность каждого водителя за состояние техники, дает возможность бригадирам лучше контролировать их работу.

Во всех деталях коллектива ведущую, авангардную роль играет партийная группа. Все дела коллектива связаны с работой партгруппы.

Здесь стало традицией проведение совместных заседаний партгруппы, цехового комитета, совета бригадиров. На них решаются самые различные вопросы — подведение итогов социалистического соревнования, распределение новых автомашин, разбор поведения водителей, нарушивших трудовую дисциплину, распределение премий и так далее.

Обсуждение на открытом собрании партгруппы поведения провинившегося водителя дает большой воспитательный эффект.

Обычно второй раз на такие заседания он уже не попадает.

На своих собраниях коммунисты партгруппы рассматривают самые различные вопросы, касающиеся как внутриведомственной жизни, так и трудовой деятельности коллектива, выполнения коммунистами требований Уста-

нующим учебном году заметно улучшилась посещаемость занятий, уровень подготовки слушателей. Коммунисты наметили ряд мероприятий, направленных на еще более полный и качественный охват слушателей в свете постановлений ЦК КПСС. Контроль за выполнением постановлений собрания был пору-

чен коммунисту П. Ф. Печерному. Результаты не замедлили сказаться. Так, при проверке посещаемости занятий 7 декабря 1982 года оказалось, что из всех слушателей системы экономического образования автоколонны на занятиях отсутствует лишь один — находился в командировке в г. Джетысаре.

Коммунисты партгруппы занимаются в школе «Учение, преобразующее мир» первого года обучения, где пропагандистом водитель А. П. Величко. В этом учебном году посещаемость занятий коммунистами автоколонны стопроцентная.

В августе 1982 года на отчетно-выборном собрании партгруппы отмечалось, что коммунисты провели большую работу по организации социалистического соревнования, мобилизации трудящихся на выполнение планов и обязательств. В коллективе

Бюро городского комитета партии рассмотрело вопрос о работе партийной группы автоколонны №3 автотранспортного предприятия, где партгруппоргом М. Г. Мельничук. Бюро горкома партии одобрило опыт работы партгруппы и рекомендовало партийным организациям транспортных предприятий города изучить его.

Сегодня мы рассказываем о работе этой партгруппы.

Бюро городского комитета партии рассмотрело вопрос о работе партийной группы автоколонны №3 автотранспортного предприятия, где партгруппоргом М. Г. Мельничук. Бюро горкома партии одобрило опыт работы партгруппы и рекомендовало партийным организациям транспортных предприятий города изучить его.

Сегодня мы рассказываем о работе этой партгруппы.

Сегодня мы рассказываем о работе этой партгруппы.

нующим учебном году заметно улучшилась посещаемость занятий, уровень подготовки слушателей. Коммунисты наметили ряд мероприятий, направленных на еще более полный и качественный охват слушателей в свете постановлений ЦК КПСС. Контроль за выполнением постановлений собрания был пору-

чен коммунисту П. Ф. Печерному. Результаты не замедлили сказаться. Так, при проверке посещаемости занятий 7 декабря 1982 года оказалось, что из всех слушателей системы экономического образования автоколонны на занятиях отсутствует лишь один — находился в командировке в г. Джетысаре.

Коммунисты партгруппы занимаются в школе «Учение, преобразующее мир» первого года обучения, где пропагандистом водитель А. П. Величко. В этом учебном году посещаемость занятий коммунистами автоколонны стопроцентная.

В августе 1982 года на отчетно-выборном собрании партгруппы отмечалось, что коммунисты провели большую работу по организации социалистического соревнования, мобилизации трудящихся на выполнение планов и обязательств. В коллективе

Бюро городского комитета партии рассмотрело вопрос о работе партийной группы автоколонны №3 автотранспортного предприятия, где партгруппоргом М. Г. Мельничук. Бюро горкома партии одобрило опыт работы партгруппы и рекомендовало партийным организациям транспортных предприятий города изучить его.

Сегодня мы рассказываем о работе этой партгруппы.

Сегодня мы рассказываем о работе этой партгруппы.

Сегодня мы рассказываем о работе этой партгруппы.

автоколонны было хорошо поставлено экономическое и политическое образование. В партгруппе накоплен положительный опыт по работе с бригадирами, молодежью.

Каждый коммунист имеет постоянное партийное поручение. М. Г. Мельничук — партгруппорг, председатель товарищеского суда АТП. Эти нагрузки несут уже не первый год.

Здесь стало традицией проведение совместных заседаний партгруппы, цехового комитета, совета бригадиров. На них решаются самые различные вопросы — подведение итогов социалистического соревнования, распределение новых автомашин, разбор поведения водителей, нарушивших трудовую дисциплину, распределение премий и так далее.

Обсуждение на открытом собрании партгруппы поведения провинившегося водителя дает большой воспитательный эффект.

Обычно второй раз на такие заседания он уже не попадает.

На своих собраниях коммунисты партгруппы рассматривают самые различные вопросы, касающиеся как внутриведомственной жизни, так и трудовой деятельности коллектива, выполнения коммунистами требований Уста-

нующим учебном году заметно улучшилась посещаемость занятий, уровень подготовки слушателей. Коммунисты наметили ряд мероприятий, направленных на еще более полный и качественный охват слушателей в свете постановлений ЦК КПСС. Контроль за выполнением постановлений собрания был пору-

чен коммунисту П. Ф. Печерному. Результаты не замедлили сказаться. Так, при проверке посещаемости занятий 7 декабря 1982 года оказалось, что из всех слушателей системы экономического образования автоколонны на занятиях отсутствует лишь один — находился в командировке в г. Джетысаре.

Коммунисты партгруппы занимаются в школе «Учение, преобразующее мир» первого года обучения, где пропагандистом водитель А. П. Величко. В этом учебном году посещаемость занятий коммунистами автоколонны стопроцентная.

В августе 1982 года на отчетно-выборном собрании партгруппы отмечалось, что коммунисты провели большую работу по организации социалистического соревнования, мобилизации трудящихся на выполнение планов и обязательств. В коллективе

Бюро городского комитета партии рассмотрело вопрос о работе партийной группы автоколонны №3 автотранспортного предприятия, где партгруппоргом М. Г. Мельничук. Бюро горкома партии одобрило опыт работы партгруппы и рекомендовало партийным организациям транспортных предприятий города изучить его.

Сегодня мы рассказываем о работе этой партгруппы.

ВО ГЛАВЕ КОЛЛЕКТИВА

♦ ПАРТГРУППА — БОЕВОЕ ЗВЕНО

ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

Все, что намечено партией, — выполним!

Битва за Ленинград (к 40-летию со дня прорыва блокады).

В могучем единстве — сила страны (по материалам, посвященным празднованию 60-летия СССР).

Литература:

О проектах Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР

Ленин В. И. О защите социалистического Отечества. М. Воениздат, 1975.

Коммунистическая партия в Великой Отечественной войне (июнь 1941 г. — 1945 г.). Документы и материалы. М. Политиздат, 1970.

Славная победа под Ленинградом: воспоминания, статьи и документы, посвященные разгрому немецко-фашистских войск под Ленинградом. Лениздат, 1976.

Мерецков К. А. Непокоренная Россия. М. Политиздат, 1965 г.

стране продуктов животноводства! Обращение работников сельского хозяйства Кустанайской области ко всем коллективам совхозов, колхозов, трудящимся республики по организованному проведению зимовки скота, увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1982 — 1983 года. «Ленинский путь» 1982, 30 ноября.

«Животноводство — ударный фронт». Дневник социалистического соревнования. (страница плакат). «Ленинский путь», 1982, 7 декабря

Речь первого секретаря обкома партии тов. В. П. Демиденко на митинге, посвященном приветствию тов. Л. И. Брежнев-ва трудящимся области в связи с выполнением повышенных социалистических обязательств по продаже зерна государству. «Ленинский путь», 1982, 11 ноября.

ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ КУЛЬТУРЫ И МОРАЛИ

Мы — советский народ. Выдающийся мастер слова. (к 100-летию со дня рождения

Конституция развитого социализма. М. Политическая литература, 1978.

Волков Ю. Е. Вопросы социальной политики КПСС. 1981, с. 158 — 170.

Чернов В. Гарантия труда. «Политическая агитация», 1982, № 21.

ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЖИЗНИ

СССР — оплот мира и прогресса. Успехи острова Свободы (к

1983 г. Постановления ЦК КПСС (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Речь Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропова на Пленуме ЦК КПСС 22 ноября 1982 года. «Ленинский путь», 1982, 23 ноября.

О задачах республиканской партийной организации, вытекающих из решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропова. Доклад члена Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Казахстана тов. Д. А. Кунаева. «Ленинский путь», 1 декабря 1982 г.

О задачах областной партийной организации, вытекающих из решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропова. Доклад первого секретаря обкома Компартии Казахстана тов. В. П. Демиденко. — «Ленинский путь», 1982, 10 декабря.

«О 60-й годовщине образования Союза Советских Социалистических Республик». Постановление ЦК КПСС от 19 февраля 1982 г. М. Политиздат, 1982.

Шестьдесят лет СССР. Доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, тов. Ю. В. Андропова. «Правда», 1982, 22 декабря. «В единой, братской семье». Доклад члена Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК Компартии Казахстана тов. Д. А. Кунаева на совместном торжественном заседании ЦК Компартии Казахстана и Верховного Совета Казахской ССР, посвященном 60-летию образования СССР.

В честь славного юбилея. Совместное торжественное заседание обкома и Кустанайского горкома партии, областного и городского Советов народных депутатов. «Ленинский путь», 1982 г., 11 декабря.

Шумилов Н. Д. В дни бло-

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА БЕСЕД И ПОЛИТ- ИНФОРМАЦИЙ НА ЯНВАРЬ

кады. 2-е издание, переработанное и доп. М. Мысль, 1977 г.

Буров А. В. Твой герой. Ленинград, Л. Лениздат, 1979. Чаковский А. Б. Блокада. Роман. Кн. 1—5. М. Советский писатель, 1978 г.

ДЛЯ ВЫСТУПАЮЩИХ ПО ВОПРОСАМ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ

Бережливость — черта коммунистическая.
Наращивать производство животноводческой продукции.
Сельскохозяйственную технику — на линейку готовности.

Разные на красноречивые коллективы.

Литература:
Ленин В. И. КПСС об экономии и бережливости. М. Политиздат, 1982 г.

Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов. В ЦК КПСС и Совете Министров СССР. «Правда», 1981, 4 июля.

Балашов Б. Веселов В. Ресурсам — строгий счет. «Экономическая газета», 1982, № 36, с. 6.

Сберечь и умножить «Правда», 1982, 25 сентября (переводная).

По-хозяйски, рачительно. «Ленинский путь», 1982, 16 октября.

Ефимов Е. Убытки от избытка. «Ленинский путь», 1982, 17 ноября.

Организованно проведем заготовку скота, больше дадим

Опыт работы в совхозе (кооперативиста А. Н. Толстого)

ратора — животноводом). «Ленинский путь», 1982, 9 декабря. «О работе партийной организации колхоза «Путь к коммунизму» Федоровского района Кустанайской области по выполнению решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС». Постановление ЦК КПСС. «Ленинский путь», 1982, 14 декабря.

Счет предъявляет зима (рейд «Ленинского пути»). «Ленинский путь», 1982, 16 декабря.

Обращение механизаторов, ремонтных рабочих и ИТР совхозов, колхозов и объединения «Сельхозтехника» Боровского района по развертывании социалистического соревнования за своевременную и качественную подготовку сельскохозяйственной техники к полевым работам 1983 года. «Ленинский путь», 1982, 28 октября.

Фещенко А. С гарантией надежности. «Ленинский путь», 1982, 17 ноября.

Клис А. «Ремонту техники — темпы и качество». «Ленинский путь», 1982, 23 ноября.

В ЦК КПСС, Совете Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Постановление ЦК КПСС (итоги Всесоюзного социалистического соревнования в ознаменование 60-летия образования СССР).

Ярмоленко А. Стратегия жатки. «Ленинский путь», 1982, 30 октября.

Тургумбаев К. Нива стала щедрее. «Ленинский путь», 1982, 23 октября.

Гарантировано Конституцией СССР (право на труд).

Литература:

Брежнев Л. Н. Об интернационализме и дружбе народов. М. Политиздат, 1981.

Пономарев Б. Н. Ленинская национальная политика КПСС на этапе развитого социализма и ее международное значение. М. Политиздат, 1982 г.

Экономическое и социальное развитие СССР за 60 лет. «Политическое самообразование», 1982, № № 6—10.

Салимов А. У. Забота КПСС о развитии и сближении культур советских наций и народностей. «Вопросы истории КПСС», 1982, № 8.

Толстой А. Н. Собр. соч. в 10-ти т. М. Гослитиздат, 1958—1961.

Толстой А. Н. Отечество (сборник). М. Современник, 1976.

Шолохов М. А. Могучий художник. В книгах: Шолохов М. А. Собр. сочинений в восьми томах. Т. 8. 1980, с. 132—134.

Щербина В. Р., Толстой А. Н. Творческий путь. М. Советский писатель, 1956.

Петелин В. В. Алексей Толстой. М. Молодая гвардия, 1978.

Конституция (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик. М. Политиздат, 1980.

Материалы XXVI съезда КПСС. М. Политиздат, 1982.

24-годовичные победы революции на Кубе).

— Куда идет Западная Европа?

Литература:

Исторический опыт СССР и мировой социализм. Материалы «Круглого стола» представителей компартий социалистических стран. «Проблемы мира и социализма», 1982, № 11, с. 46—56.

Толстиков В. Оплот мира и прогресса. Агитатор, 1982, № 23, с. 50—55.

Громыко А. А. Выступление на XXXVII сессии Генеральной Ассамблеи ООН. «Правда», 1982, 2 октября.

Стак Г. В интересах всех народов. «Новое время», 1982, № 11, с. 5—6.

Материалы XXVI съезда КПСС. М. Политиздат, 1982.

II съезд Коммунистической партии Кубы, Гавана, 17—20 декабря 1980 г. М. Политиздат, 1982 г.

Кастро Ф. Октябрьская революция и Кубинская революция. Речь и выступления. 1960—1977 гг. М. Политиздат, 1978.

Куба: уверенная поступь. «Экономическая газета», 1982, № 30, с. 20.

Валдес Виво Р. 1981-й под знаком Плайя Хирон. «Проблемы мира и социализма», 1981, № 12, с. 15—18.

Баскаков Э. Вашингтонские «крестоводцы». «Агитатор», 1982, № 22, с. 38.

Куда идет Западная Европа? Политическое обозрение. «Проблемы мира и социализма», 1982, № 11, с. 23—30.

Рахманинов Ю. «Стержневая проблема безопасности Европы». «Международная жизнь», 1982, № 11, с. 3—12.

Шпоо Э. Геббельсовский последыш Шпрингер — сеятель вражды, проповедник реванша и войны. «За рубежом», 1982, № 50, с. 16—17.

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

НАКАЗАНЫ ЗА ПРОСТОИ

ЗА ПРОШЕДШЕЕ время после принятия Закона о народном контроле в СССР и соответствующего постановления ЦК КПСС заметно возрос общий уровень работы групп и постов, повсеместно повысилась их роль и значение в осуществлении проверки исполнения директив партии, советских законов и решений правительства, упрочился авторитет народных контролеров. Большинство членов групп и постов добросовестно выполняют возложенные на них общественные обязанности, заботятся об улучшении дела, укреплении организованности и дисциплины на производстве, использовании резервов, сохранности и приумножении народного достояния, показывают личный пример трудолюбия, сознательного, ответственного отношения к работе.

На местах удалось добиться организационного укрепления групп, улучшения их структуры, повышения организующей роли бюро и секторов, результативности контроля. В результате все более осязаемым становится помощь групп народного контроля партийным организациям и трудовым коллективам в осуществлении задач, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС, майского и ноябрьского (1982 г.) пленумов ЦК КПСС.

Анализ работы показывает, что многие группы народного контроля стали уверенней браться за крупные народнохозяйственные вопросы, решительней и принципиальней выступать против различных нарушений государственной дисциплины и злоупотреблений, жесток-

трудовыми коллективами. В сфере деятельности органов народного контроля, снижается их общественное воздействие на положение дел в коллективах, многие важные участки производства, управления и обслуживания не охватываются контролем.

Нельзя считать нормальным, когда некоторые группы на своих собраниях не обсуждают результаты проверок. Так, в первом полугодии 1982 года не рассмотрено 75 процентов проверок, проведенных группами народного контроля Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, гормолзавода и 30 процентов Ли-

цаковского АГП, ПЗЭС. Надо ли доказывать, что такая практика отрицательно влияет на степень участия народных контролеров в проверках, не способствует повышению их ответственности за выполнение возложенных общественных обязанностей и, в конечном итоге, отрицательно сказывается на эффективности контроля. Необходимо принять действенные меры к повышению роли собраний групп и постов, добиться, чтобы на них коллективно обсуждались итоги проверок, сообщаясь вырабатывались обоснованные рекомендации и предложения по устранению выявленных недостатков. Активисты городского комитета народного контроля должны принимать

на техническом в группе всего лишь 5 человек, хотя контингент преподавателей и учащихся здесь свыше 150 человек.

Совершенно неправильно и то, что в некоторые группы избрания, в основном, должностные лица, чья деятельность попадает под контроль. Например, в составе группы народного контроля Краснооктябрьского бокситового рудоуправления главный энергетик, начальник связи, зав. детсадом, главный инженер АГЦ. Спрашивается, кого они будут контролировать, сами себя? Конечно, нет.

Хуже того, мы располагаем фактами, когда в составе групп продолжают оставаться лица, которые скомпрометировали себя участием в хищениях, пьянстве на производстве и других неблагоприятных поступках. Таких горе контролеров надо немедленно и публично отзывать из состава групп.

В 1983 году будут проведены отчеты и выборы групп и постов. Они должны стать важным этапом в дальнейшем укреплении системы органов народного контроля, активизации деятельности ее низового звена. Уже сейчас, разрабатывая меры по усилению работы групп и постов, необходимо вплотную заняться решением вопросов, связанных с подготовкой и проведением отчетов и выборов. Нужно обратиться в партийные органы с просьбой рассмотреть эти вопросы, позаботиться о дальнейшем совершенствовании структуры групп на предприятиях, в учреждениях, упрощения их внутреннего построения. Во всех группах от 15 и более народных контролеров предусмотреть избрание

Городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос о результатах проверки выполнения указаний партии и правительства по обеспечению своевременной грузопереработки железнодорожных вагонов в Краснооктябрьском бокситовом рудоуправлении» и «О своевременной грузопереработке железнодорожных вагонов на заводе крупнопанельного домостроения».

Городской комитет народного контроля отметил, что руководством КБРУ недостаточно осуществляется контроль за выполнением мероприятий, направленных на сокращение простоя вагонов, рациональное их использование.

Так, за десять месяцев прошлого года в КБРУ 418 вагонов имели сверхнормативный простой 12059 часов, за что Кустанайским отделением дороги был предъявлен штраф на 13251 рубль.

Особенно неблагоприятное положение сложилось с выгрузкой вагонов в отделе материально-технического снабжения. Здесь нет учета сообщений со станции Майлина о поступлении вагонов с грузом, их прохождения от момента прибытия в туник до выхода и т. д.

Городской комитет народного контроля объявил выговор заместителю директора КБРУ по экономическим вопросам М. Лиму. Строгий выговор объявлен и произведен денежный начет в размере должностного оклада начальнику отдела МТО Н. Безклейкому.

Приняты к сведению заявления М. Лима, что в целях сокращения простоя вагонов хозяйственным способом смонтированы козловый кран и подкрановые пути для разгрузки оборудования и

ПЕРВЕЙШИЙ ДОЛГ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

В целом по городу на 21 процент возросло количество проверок, результаты которых рассмотрены группами: на 9 — количество лиц, которые выступили перед коллективами с сообщениями о мерах, привлекательных по устранению выявленных недостатков; на 35 — количество работников, привлеченных к ответственности по материалам групп администрациями и общественными организациями.

В то же время, деятельность групп пока остается слабым звеном и не обеспечивает их действенной активизации, вовлечения в проверку исполнения каждого народного контролера.

В группе народного контроля Октябрьского поселкового Совета из 15 членов в проверках не уча-

или спрос с виновных в этом должностных лиц, компетентнее анализировать состояние дел на проверяемых участках, чаще ставить для решения возникающие в ходе проверок вопросы перед хозяйственными руководителями, общественными организациями и комитетом народного контроля.

Городской комитет народного контроля добился, что все годовые группы своевременно представляют свои статотчеты. Эти отчеты анализируются и используются для совершенствования форм и методов организаторской работы по руководству группами народного контроля, вовлечению в активную деятельность всех народных контролеров. Группы стали полнее использовать свои права. Например, в первом полугодии 1982 года всеми группами народного контроля Лисаковского горно-обогатительного комбината проведено 197 проверок, в том числе головной — 11, из них — 9 рассмотрены на собраниях или заседаниях бюро, 6 должностных лиц давали объяснения группам по поводу недостатков в работе, 4 человека по их поручению выступали перед

стало 8 человек, хотя группой проведено 13 проверок. В группах народного контроля станции Майлина, городского узла связи, пассажирского авто-транспортного предприятия, Октябрьской средней школы проведено по 3—4 проверки. В этих группах практически каждый второй контролер не участвовал в проверках.

Группой народного контроля «Уралремонта» за полгода проведено 4 проверки, в которых из 25 человек участвовали лишь 7, в группе центральной городской больницы в проверках не участвовало 14 человек из 30, в группе народного контроля Лисаковского горнозавода из 23 контролеров в проверках не участвовало 11 человек. Пятью целевыми группами народного контроля Краснооктябрьского боецентрового рудоуправления, имеющих в своих рядах 45 народных контролеров, проведено в первом полугодии 10 проверок, т. е. фактически здесь каждый второй не работает.

Наличие таких слабо работающих групп, народных контролеров ведет к тому, что сужается

участие в собраниях, что препятствует росту авторитета и активности групп.

Вызывает тревогу то, что некоторые наши группы примиренчески относятся к фактам неправильного отношения к сигналам и предложениям народных контролеров со стороны руководителей предприятий и организаций, не помогают им добиваться от администрации безотлагательной реакции на выявленные недостатки. Поступать так — это значит неизбежно вести дело к тому, что народные контролеры перестанут работать.

Пассивность, слабая работа некоторых групп и постов народных контролеров в ряде случаев объясняются еще недостатками в организационном построении, которые допускаются при их формировании в ходе прошлых отчетов и выборов. Количественный состав некоторых групп продолжает оставаться громоздким.

Кое-где, наоборот, при формировании групп свели до минимума количественный состав контролеров. Например, в строй-

бюро, созданные секторы по направлению работы.

В работе групп особое внимание должны занимать вопросы экономии и бережливости материальных ресурсов и денежных средств. Борьба за экономию металла, леса, цемента, электрической и тепловой энергии, горюче-смазочных материалов — это первейший долг всех звеньев народного контроля.

Большие задачи стоят перед группами в деле улучшения контроля за работой промышленных предприятий, строительных организаций и транспорта. Они хорошо ясны, здесь требуется четкая организующая линия и активное действие городского комитета и групп. Мы должны также установить строгий контроль и в сфере обслуживания трудящихся. Повседневно в поле своего арена держать работу предприятий торговли, коммунально-бытового обслуживания, медицинских и культурно-просветительских учреждений.

В. МИХАЙЛОВСКИЙ,
председатель городского комитета народного контроля.

лесоматериала, монтируется эстакада под выгрузку угля и цемента, механизмуется выгрузка цемента.

Городской комитет народного контроля отметил, что на заводе крупнопанельного домостроения недостаточно ведется работа по обеспечению своевременной грузопереработки железнодорожных вагонов, мало уделяется внимания развитию производственной базы по приему и хранению получаемых грузов.

За 1982 год на заводе КПД 242 вагоны имели перепросты 5376 часов, за что уплачен штраф 11863 рубля.

За невыполнение указаний директивных органов о своевременной грузопереработке железнодорожных вагонов директору завода А. Вихляеву объявлен строгий выговор. Городской комитет народного контроля обязал А. Вихляева в кратчайший срок принять все необходимые меры к устранению отмеченных недостатков и обеспечить своевременную грузопереработку каждого железнодорожного вагона.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

А СЧЕТ ГОСУДАРСТВА

ров рубероида и других дорогостоящих материалов.

Да, щедрое руководство в ПМК-1404, разрешающее с легкой руки списывать строительные материалы, пехватка которых ощущается на строительных площадках.

Кстати, в ПМК-1404 есть и другие финансовые нарушения, когда государственные деньги расходуются незаконным путем. Есть здесь и незаконное оформление на работу

по совместительству, временных рабочих.

Так, токarem четвертого разряда здесь был принят А. Булаев без согласия на то руководителя «Промстроя-1», где основное место работы Булаева.

За девять месяцев работы в ПМК ему было выплачено 1143 рубля.

По договору был оформлен В. Детков, теряевт горбольницы. В ПМК ему за чтение

двух лекций было выплачено 120 рублей, в то время как он является участковым терапевтом и чтение лекций входит в его должностные обязанности.

Об этих фактах было написано коллективное письмо трудящихся ПМК-1404 в горком партии. Городской комитет народного контроля проверил письмо и на своем заседании объявил начальнику ПМК Е. Шульге выговор. В частичное возмещение материального ущерба на Е. Шульгу произведен денежный начис в размере двухмесячного должностного оклада.

В. СТЕПАНОВ.

НЕ МЕНЕЕ двух третей своей жизни человек проводит там, где его место жизни — дома. Мы также знаем, что человек интересен своими делами. А дело у большинства на работе. А дома... Так ли его жизнь интересна, содержательна дома, как на производстве?

Много в Лисаковске людей старшего поколения. Они достойны уважения. Все они пережили войну, смотрели смерти в глаза, восстанавливали разрушенное войной народное хозяйство, поднимали целину. И вот сегодня часть из них уже на заслуженном отдыхе.

Около четырех тысяч пенсионеров в нашем городе. Это большая сила. Есть среди нас и такие, для которых общественная работа — по месту жительства, в частности, — занимает важную часть жизни.

Пенсионеры работают во многих общественных организациях города: в советах общественности, домовых комитетах, есть народные заседатели, нештатные инспекторы службы ГАИ, горсобеса, детской комнаты милиции. Это наши энтузиасты. Независимо от того, насколько они берутся за дело. Участие в деятельности общественных организаций это для них та же работа, что когда-то была на производстве.

Возьмем Тамару Георгиевну Бабахину. Человек уже давно на пенсии. Но она не замкнулась только в семейном кругу. Тамара Георгиевна активная общественница. Уже не первый год возглавляет домовый комитет, является старшей подъезда, нештатным инспектором

винившимся, замечали, с каким пристрастием она ведет беседу, объясняет ему, что может случиться, если он не «возьмется за ум».

Подобно Т. Г. Бабахиной никогда не откажется помочь, выполнить порученное дело, посетить неблагополучную семью

ми для города. Но не все еще осознают, как много и для нас делается. Все мы живем в благоустроенных квартирах, ни о чем не заботимся, на всем готовом — газ, тепло, холодная, горячая вода. Но порой мы забываем об этом. Ушел человек на пенсию и считает, что теперь

там лежит листочек бумаги. Мы взяли и поинтересовались, а в нем написано, что этот человек должен погасить задолженность по квартплате. Пенсионер, для которого все делается, чтобы он ни в чем не нуждался, денег на машину скопил, а найти несколько рублей и заплатить за квартиру не удалось. Конечно же, какое тут мнение может сложиться о нем...

Приведу еще один пример. Человек потрясал пенсионной книжкой, требовал, чтобы его пропустили без очереди для получения постельного белья. Тут же стояли такие же, как и он. Но никто этим не «спекулировал». Все терпеливо ждали. Таких примеров немного. И обидно, когда по таким судят обо всех пенсионерах. Честный, уважающий себя человек не пойдет и не станет требовать: дайте мне то, что я заслужил, я имею право. Отдачи от таких людей для города никакой.

А ведь мы, пенсионеры, очень многое можем сделать — следить за зелеными насаждениями, газонами, чистотой в подъездах, улицах, пресекать детские шалости, работать в летнее время на благоустройстве города. Нужно только захотеть.

Н. ВАИС,
председатель
Совета пенсионеров.

ЧТО МЫ МОЖЕМ?

РАССУЖДАЕТ ПЕНСИОНЕРКА Н ВАИС О ПРОБЛЕМАХ ПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА И ЧТО ПО СИЛАМ БОЛЬШОМУ ОТРЯДУ ПЕНСИОНЕРОВ ЛИСАКОВСКА В ДЕЛЕ ВОСПИТАНИЯ ПОДРАСТАЮЩЕГО ПОКОЛЕНИЯ, В ДЕЛЕ БЛАГОУСТРОЙСТВА, НАВЕДЕНИЯ ПОРЯДКА В ПОДЪЕЗДАХ И Т. Д.

детской комнаты милиции. Не считаясь с личным временем, семейными делами, она посещает семьи, где трудные подростки, неблагополучие.

Конечно, семейные дела — сфера деликатная. Без нужды не будешь вмешиваться. Но когда женщина приходит на работу заплаканная, когда дети начинают пропускать занятия в школе, не ночевать дома — молчать нельзя. И Тамара Георгиевна Бабахина не молчит, не проходит мимо. Не одного ребенка она «вернула» родителям, школе ученика. Кому довелось присутствовать при разговоре Тамары Георгиевны с про-

В. В. Плохова. А ведь это почтенная женщина. Она имеет право и отказать. Но не делает этого.

Особым авторитетом пользуется среди подростков нештатный инспектор комсомиссии по делам несовершеннолетних Р. В. Макарычева. Свой опыт, знания, теплоту души она отдает детям, помогает им избежать ошибок. Ее кредо: нет плохих и хороших детей — дети все одинаковые. И со всех концов нашей страны идут к ней письма — благодарности за то, что помогла встать на правильную дорогу в жизни.

Многое делается пенсионера-

ему все обязаны. И вот он начинает только требовать: лутевку курортную, машину, дефицитные товары, товары по льготной очереди. К примеру, совсем недавно был случай. Обратился пенсионер (не буду называть его фамилию) с просьбой, чтобы ему вне очереди выдвали машину, внесли в список льготной очереди для получения дефицитных товаров. И вот мы с членом совета пенсионеров один раз пошли к нему на квартиру, другой раз, третий — его нет дома. Взяли написали записку — мол, не можем заставить, придите в совет — и опустили в почтовый ящик, а

ДВЕ МАМЫ встретились в сквере на прогулке.

— Мой Саша такой нервный, — говорит та, что помоложе.

— Глупости! — заявляет вторая. — В таком возрасте нервными не бывают. Один капризы.

...Четырехлетний мальчик пришел с мамой в гости. Не смущаясь новой обстановки, он бежит из комнаты в комнату, хватая вещи, безделушки. Открывает дверцы и ящики шкафов, забирается с ногами на диван. При попытке мамы урезонить его с криком вырывается из ее рук, бежит в переднюю и там громко хлопает дверями.

— Он очень нервный, — из-

дается склонность к странным, неоправданным обстоятельствами действиям. Непонимание, незнание того факта, что в основе ряда отклонений в поведении ребенка нередко лежит болезнь, приводит к тому, что родители запаздывают показать его врачу.

Для нормального развития нервной системы детей и предупреждения раннего или сильного утомления во время бодрствования огромное значение имеет правильная организация режима их жизни. Правильный режим — это рациональное и

ва здоровья будущего ребенка — в здоровье его родителей. Правильный образ жизни родителей, отсутствие у них вредных привычек — это тоже профилактика детской нервозности.

Воспитатели дошкольных учреждений хорошо знают, что по понедельникам им бывает особенно нелегко с их подопечными. Капризы, слезы, ссоры, нежелание есть, спать. Но впрямь ли понедельник «тяжелый день»? Нет, это просто результат нарушенного по субботам и воскресеньям режима. Разве не случалось нам ви-

КУБА СЕГОДНЯ



вняющим тоном говорит мама, уводя его.

— Какой там нервный! Просто плохо воспитанный, — думают про себя хозяева, облегченно вздыхая после ухода гостей.

Так что же это? Каприз или нервное заболевание? Следствие неумелого, неправильного воспитания или проявления болезни? К сожалению, одного ответа на все случаи жизни быть не может. У разных детей очень сходные состояния могут явиться следствием различных причин. И совершенно неправомерно также сама постановка такого вопроса, само разделение лечения и воспитания. Нарушения поведения, вызванные расстройством функции нервной системы ребенка, необходимо лечить.

Однако, следует подчеркнуть, что подавляющее большинство детей с заболеваниями нервной системы нуждаются в применении к ним не только лечебных, но и воспитательных мер. Они неотделимы друг от друга.

Следует оговориться, что далеко не все нарушения поведения ребенка являются следствием болезни. Большею частью они представляют собой результат неправильного воспитания. Для их исправления у здорового ребенка бывает достаточным последовательное применение разумных педагогических мер.

Целый ряд заболеваний центральной нервной системы у детей может проявляться повышенной капризностью и упрямством, чрезмерной двигательной и психической возбудимостью или, наоборот, угнетенностью, подавленностью, замкнутостью. При этом нередко отме-

„НЕРВНЫЙ“ РЕБЕНОК

четкое чередование различных видов деятельности и отдыха детей в течение суток.

Организм ребенка в каждый отдельный отрезок времени как бы подготавливается к тому виду деятельности, который ему предстоит выполнить, и все процессы (усвоение пищи, пробуждение, засыпание и пр.) протекают быстрее и с меньшими затратами энергии. Правильный режим дисциплинирует детей, улучшает их аппетит, сон, работоспособность, способствует нормальному физическому развитию и укреплению здоровья. Дети, увлеченные интересной деятельностью (занятия, игры), долго не чувствуют утомления. В иных случаях короткие, но неправильно организованные виды деятельности могут быть значительной нагрузкой для нервной системы ребенка, приводят к быстрому утомлению.

При установлении режима бодрствования необходимо хорошо продумать чередование видов деятельности. Спокойные игры после энергичных движений, сильного возбуждения являются для детей отдыхом. Сказываются и условия, в которых дети занимаются. Недостаточное освещение, духота, неправильно подобранная мебель могут вызвать у ребенка не только раннее утомление, но и нарушение зрения, осанки, малокровие. Существует золотое правило медицины, гласящее, что заболевание легче предупредить, чем вылечить. Это совершенно справедливо и в отношении детской нервной системы. Осно-

деть на улицах двух-пятилетних малышей после 10—11 часов на руках у мам или пап? Чаше всего это бывает в выходные и праздничные дни. Возвращаются из гостей. Так ли уж это страшно? Подумаешь, один раз ляжет попозже. Завтра отоспится! Один-единственный раз это, пожалуй, не так уж и страшно. Только ведь он редко бывает... один-единственный.

Так что же, маленькому ребенку не надо ходить в гости? Конечно можно, но делать это надо днем, чтобы не нарушать привычного времени еды, сна, прогулки и т. п.

Важная роль в профилактике детской нервозности принадлежит общеоздоровительным мерам. Необходимо как можно более тщательно выявлять и излечивать хронические болезни носоглотки, желудочно-кишечного тракта, почек, печени, легких, гельминтов.

С раннего возраста ребенка нужно закалять. Его физическое здоровье и нервная система очень тесно связаны друг с другом. Поэтому успешное лечение заболеваний нервной системы у детей невозможно без полного оздоровления ребенка без избавления его от всех имеющихся болезней и расстройств.

Родители должны быть знакомы с основными законами развития и становления детского организма, с основами детской психологии. Это поможет лучше понимать своего ребенка.

Н. СЕРЕБРЯНСКАЯ,
старшая медсестра
ясада «Березка».



Социалистическая Куба встретила свой большой революционный праздник—День освобождения, 1 января 1959 года под ударами повстанческой армии, которой командовал Фидель Кастро, пала кровавая тирания Батисты — ставленника американского империализма и внутренней реакции.

Высокими трудовыми достижениями встретил кубинский народ эту знаменательную дату. Если до революции экономика страны практически зависела от трех статей ее экспорта — сахара, табака и рома, то сегодня на острове Свободы производится шкель и цемент, тростниковоуборочные комбайны и автобусы, железнодорожные вагоны и паровые котлы, телевизоры и электронно-вычислительные машины. Здесь созданы также современные отрасли индустрии, как химия и нефтехимия, металлургия и машиностроение, радиопромышленность.

За годы народной власти вступило в строй более тысячи крупных объектов. В республике совершена культурная революция, произошли крупные социальные перемены. Большое значение для развития экономики республики имеет взаимовыгодное сотрудничество с социалистическими странами — членами СЭВ.

На комбинате тростниковоуборочных комбайнов имени 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в Ольгине, построенном при техническом содействии Советского Союза, Советские специалисты оказывают большую помощь кубинцам в налаживании производственного процесса и в выпуске продукции. Советский специалист из Гомеля Александр Голопятин (в центре) с кубинскими коллегами Альфредо Сальдивара и Хосе Лопеса.

Фото С. Майстермана

(Фотохроника ТАСС)

НАШ АДРЕС: Кусталайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора—22-71, приемной—23-70, отдела партийной жизни—22-72, отдела промышленности—23-60, отдела городской жизни—24-11, отдела оперативной информации—22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск. Лисаковская гортниография. Заказ № 34 — 5000.